
 
 

 
 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2.016. 

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a Presidência do Vereador Airton 

Tomazi, Presentes os Vereadores: Lucídio Lopes de Araújo Netto, Valdecir Mora, Flavia 

Rebello Miranda, Luciano Cardoso, Elói Nogueira, Luciane Costa Coelho, Mauricio Porrua e 

Tadaci Shiosaki. Havendo quórum legal de Vereadores, pedindo a proteção de Deus e 

amparado pelas Leis vigentes no País, o Presidente deu início à 8ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Morretes. O Presidente informou que a ata da 7ª Sessão Ordinária não 

estava terminada. O Presidente passou a leitura das correspondências do Poder Executivo. 

Ofício nº 095/2016, do Gabinete do Prefeito, encaminhando cópia do Processo de Prestação 

de Contas referente ao exercício financeiro de 2015, bem como os demais relatórios exigidos 

pelo Tribunal de Contas do Paraná. Ofício nº 099/2016, do Gabinete do Prefeito, 

encaminhando resposta aos seguintes atos legislativos: *Indicações nº 059 e 060/2016 – 

Vereador Luciano, que sugeriam os serviços de patrolamento no Sapitanduva e Sesmaria – 

Encaminhou à Secretaria de Infraestrutura. *Indicação nº 61 a 65/2016 – Vereador Elói que 

solicitavam diversos serviços como boca de Lobo na Rua Maria Porcides Pires, Providências 

quanto as estruturas que guarnecem a Rua das Flores, revitalização da Praça Lamenha Lins, 

Manutenção Estrada Sesmaria e colocação de luminárias na Rua das Flores – a Prefeitura 

informa que encaminhou para a Secretaria de Infraestrutura através da ordem de serviço nº 

10/2016. *Indicações 056 a 58/2016, do Vereador Luciano que sugeriam limpeza na Igreja do 

Porto de Cima e na Praça do São João da Graciosa, bem como limpeza da valeta ao redor do 

campo do Ferroviário. A Prefeitura informa que encaminhou à Secretaria competente através 

do ofício 009/2016. *Indicação 066/2016 – Vereador Elói, que sugeria a retirada do poste da 

Copel que fica no meio da Rua após a Igreja Metodista no Bairro Sesmaria. A Prefeitura 

encaminhou cópia do ofício encaminhado à COPEL, com a solicitação supra. O Presidente 

passou à leitura das indicações. Indicação nº 067/2016. Autor: Vereador Airton Tomazi. Objeto: 



 
 

 
 

Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para 

estudar a possibilidade de fazer reparos necessários, troca dos cabos de aço da ponte de 

arame na comunidade da Fartura (Lauro Pinto). O Presidente encaminhou. Indicação nº 

068/2016. Autor: Vereadora Flávia Rebello Miranda. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que solicite à Pasta competente a limpeza e pintura imediata dos dois 

Coretos que estão localizados no Centro Históricos de nossa cidade, inclusive com lavagem 

das telhas e retirada de matos dos telhados dos mesmos. O Presidente encaminhou. O 

Presidente passou a leitura das Proposições de Requerimentos. Proposição de Requerimento 

n° 005/2016. Autor: Vereadora Flávia Rebello Miranda. Objeto: Requer a esta Casa de Leis 

através deste e, após apreciação desta colenda Câmara, o cumprimento por parte do Poder 

Executivo da Lei Federal Nº 12.007/2009, que trata da emissão de declaração de quitação 

anual de débitos pelas pessoas jurídicas prestadoras de serviços públicos e privados. O 

Presidente expôs que conforme o artigo 127 do Regimento Interno, caso algum Vereador 

manifestasse a intenção em discutir a Proposição, a mesma seria encaminhada para a ordem 

do dia da Sessão seguinte. Proposição de Requerimento n° 004/2016. Autor: Vereador Airton 

Tomazi. Objeto: Requer ao Prefeito Municipal que informe os últimos três valores dos 

empenhos feitos a CONTREL, do mês de Novembro e Dezembro de 2015 e Janeiro de 2016, 

juntamente com a nota fiscal descriminando os valores que foram pagos. O Presidente expôs 

que conforme o artigo 127 do Regimento Interno, caso algum Vereador manifestasse a 

intenção em discutir a Proposição, a mesma seria encaminhada para a ordem do dia da 

Sessão seguinte. O Presidente perguntou-me se havia algum Vereador inscrito para fazer o 

uso da palavra, e eu o respondi que havia a Vereadora Flávia Rebello Miranda. O Presidente 

concedeu o uso da palavra a Vereadora Flávia, que iniciou saudando a todos os presentes 

nesta 8ª Sessão Ordinária do ano de 2016. Apresentou justificativa da Proposição de 

Requerimento 005/2016, que solicita o cumprimento por parte do Poder Executivo da Lei 

Federal nº 12.007/2009. O Vereador Mauricio Porrua solicitou uma parte na fala, e salientou 

que o Poder Executivo pode buscar junto ao Senado Federal para conseguir Programas 



 
 

 
 

gratuitos como: guias, declarações de quitações, certidões, ISS de tributos como IPTU, alvarás, 

licenças sanitárias, dentre outras. Pois quando são particulares são caros e o Município não 

tem recursos para isso. E em relação a Proposição de Indicação nº 068/2016, que se refere ao 

Coreto da Praça Lamenha Lins, que está em péssimas condições, servindo de abrigo para 

moradores de rua, salientando que não está julgando a condição financeira de ninguém, mas o 

Município conta com a Ação Social, e que este Órgão deveria  tomar providencias. Ressaltou 

que os pontos turísticos do centro da Cidade sempre foram primados pela limpeza, higiene e 

conservação, mas não é isto que está acontecendo ultimamente. Disse ainda que “o portão e a 

porta de nossa casa é a referencia para o que acontece dentro dela e que tomara que eles 

cuidem do portão e da porta do nosso Município.” O Vereador Mauricio solicitou uma parte na 

fala, expondo que concorda com a fala da Vereadora e destacou que quatro anos se passaram 

e a Câmara Municipal não recebeu nenhuma pintura, manutenção no telhado na guarita que 

está coberto de mato e de limo, e alegou que o Presidente Julio Cesar Cassilha não se 

preocupa com a manutenção desta Casa. Mencionou que lhe causa um mal estar muito grande 

em ver a atual situação da Câmara, pois em quatro anos que foi Presidente nunca deixou 

chegar a essa situação. Sugeriu ao restante dos Vereadores, para que seja feita uma Moção 

ao Presidente Julio Cesar, solicitando a manutenção desta Casa de Leis, por que está um 

descaso muito grande. A Vereadora Flávia informou que compareceu a reunião do Conselho 

Municipal de Saúde, onde foram eleitos novos membros para assumir a Diretoria deste 

Conselho. Lembrou de um recurso do Governo Estadual que fora enviado ao Município em 

janeiro deste ano para o combate a Dengue,  e que sofreu dois equívocos do Governador, e a 

última consecutiva é que este recurso não pode ser usado ao combate a Dengue pois é um 

recurso para Saúde do Viajante, isto é, R$ 432 mil somente para abrir uma sala para 

recepcionar turistas que apresentem qualquer sintoma da doença. Expos que a Secretária de 

Saúde informou que talvez esta verba seja devolvida, pois não tem como aplicar da forma que 

o Governo Estadual quer. Mencionou que em três anos lembra somente de um ou dois 

recursos deste Governo, a não ser Emendas Parlamentares. Lembrou que na campanha para 



 
 

 
 

Governo, prometeu a reforma do Hospital e Maternidade do Município no valor de R$ 2 

milhões, e a Vereadora ironizou dizendo que não achou esse recurso, e que o Hospital 

continua da mesma forma, com precariedade e dificuldade, e que a Diretora do Hospital luta 

para manter o atendimento. A Vereadora alegou que o que está deixando o Município em pé 

são os recursos do Governo Federal, mesmo com todas as dificuldades e acusações. Informou 

que no dia 6 de abril as 18h30min, terá uma reunião na Capela Sagrado Coração, na 

localidade Carambiú, sobre tráfego de caminhões e carros na BR 277, com a ECOVIA e todos 

os Engenheiros de tráfego, Prefeitura Municipal e com a Associação de Moradores da 

Localidade, esta que solicitou que transmitisse o convite a todos os Vereadores e também que 

esta Casa enviasse uma Comissão para representar o Poder Legislativo. A Vereadora 

comunicou que como o evento é numa quarta feira, coincidindo com a Sessão Ordinária desta 

Casa de Leis, a mesma não comparecerá a Sessão para ir à reunião. O Presidente Airton 

Tomazi expos que a presença dos Vereadores nesta reunião é muito importante, e após 

consulta com o Departamento Jurídico desta Casa, colocou em votação a transferência da 

Sessão Ordinária para o dia 7 de abril quinta feira, solicitando que os favoráveis 

permanecessem com estavam e os contrários que se manifestassem. Como nenhum dos 

Vereadores se manifestou a 9ª Sessão Ordinária de 2016, foi transferida para o dia 07 de abril 

de 2016. O Presidente passou a ordem do dia com a apreciação da Proposição de 

Requerimento nº 005/2016. A Vereadora Flávia Rebello Miranda, no uso de suas atribuições 

legais leva à apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a seguinte Proposição: Requer a 

esta Casa de Leis através deste e, após apreciação desta colenda Câmara, o cumprimento por 

parte do Poder Executivo da Lei Federal nº 12.007/2009, que trata da emissão de declaração 

de quitação anual de débitos pelas pessoas jurídicas prestadoras de serviços públicos e 

privados. Justificativa: Informa que uma das funções específica da Câmara é a fiscalização e 

controle de caráter político-administrativo do Executivo e Legislativo, portanto, servirá para 

acompanhamento, conhecimento e controle. Câmara Municipal, Sala das Sessões, Morretes, 

30 de março de 2016. Flávia Rebello Miranda, Vereadora. O Presidente colocou a Proposição 



 
 

 
 

de Requerimento nº 005/2016 em votação única, solicitando que os favoráveis permanecessem 

como estavam e os contrários se manifestassem. O Presidente declarou aprovada a 

Proposição de Requerimento nº 005/2016. O Presidente Airton Tomazi comunicou que como a 

proposição em pauta era de sua autoria, convocou o Vereador Elói Nogueira, Primeiro 

Secretário para assumir a direção dos trabalhos. O Presidente Elói saudou a todos os 

presentes na ocasião, e deu continuidade solicitando ao senhor Segundo Secretário Vereador 

Lucídio Lopes de Araújo Netto, para proceder à leitura da Proposição de Requerimento nº 

004/2016, de autoria do Vereador Airton Tomazi. Proposição de Requerimento nº 004/2016. O 

Vereador Airton Tomazi no uso de suas atribuições submete para apreciação da Câmara de 

Vereadores a seguinte Proposição: Requer ao Prefeito Municipal que informe os últimos três 

valores dos empenhos feitos a CONTREL, do mês de Novembro e Dezembro de 2015 e 

Janeiro de 2016, juntamente com a nota fiscal descriminando os valores que foram pagos. 

Justificativa: Devido ao péssimo atendimento ao grande montante pago e ao grande numero de 

lâmpadas queimadas no município. Câmara Municipal, Sala das Sessões, Morretes, 16 de 

Março de 2016. Airton Tomazi, Vereador. O Presidente Elói colocou a Proposição de 

Requerimento em discussão. O Vereador Airton Tomazi solicitou discutir, frisando que o sua 

Proposição de Requerimento é uma solicitação para verificar com o que realmente foi gasto o 

valor pago a empresa. O Presidente colocou a Proposição de Requerimento em votação, 

solicitando que os favoráveis permanecessem como estavam e os contrários que se 

manifestassem. O Presidente Elói declarou aprovada a Proposição de Requerimento nº 

004/2016. O Presidente Eloi passou ao encerramento perguntando-me se havia algum 

Vereador inscrito para fazer uso da palavra de encerramento nos termos dispostos no artigo 99 

do RI, e eu respondi que havia o Vereador Airton Tomazi, e salientou que foi solicitado ao 

Poder Executivo reparos no asfalto do Bairro Sambaqui. O Vereador Valdecir Mora expos que 

no mesmo dia em que foi solicitado o serviços pelos Vereadores Airton Tomazi e Elói Nogueira, 

os reparos já haviam sido executados no referido local. O Vereador Airton Tomazi ressaltou 

que comentou o assunto só para esclarecer a população que os reparos no asfalto do Bairro 



 
 

 
 

Sambaqui já foram realizados. O Vereador expos que “cobrou” do Vinicius do Rotary Club de 

Morretes uma posição do Departamento Jurídico do Poder Executivo em relação ao aparelho 

de Radiografia que seria doado ao Município pela entidade, e o mesmo informou que o Poder 

Executivo não deu nenhum parecer relacionado a esse assunto, e se não for tomada 

providencias o aparelho será devolvido ao Rotary, pois não está sendo utilizado. A Vereadora 

Flavia solicitou uma parte na fala e expos que na reunião do Conselho Municipal de Saúde foi 

tratado desse assunto e a resposta do Município foi que o prazo que o Poder Executivo exarar 

o parecer se encerra no dia 31 de março de 2016. O Vereador Airton mencionou o avanço das 

obras do Micro Sistema de Águas no Bairro Rio Sagrado, que está abrangendo grande parte 

da localidade e já chegou ao Bairro Pindaúva. O Vereador Mauricio Porrua solicitou uma parte 

na fala, e expos que em respeito ao aparelho de radiografia do Rotary, o que se entende é que 

precisaria de uma Associação ou entidade que não fosse pública, então a COOPSERME 

sendo sem fins lucrativos poderá receber esta doação e ceder em concessão ao Hospital. E 

ainda sobre a Cooperativa, o Vereador citou uma pesquisa do Centro de apoio operacional das 

Promotorias de produção a Saúde Pública, onde a questão é se Prefeituras podem contratar 

Cooperativas para serviços essenciais, sendo que pode, e relacionam quais são os 

documentos necessários para este tipo de contratação, e um dos critérios é submeter o 

demonstrativo de necessidade de compra dos serviços para apreciação do Conselho Municipal 

de Saúde. O Vereador citou ainda alguns documentos necessários para aprovação deste 

Convenio com a COOPSERME. Frisou que deve ser enviado um Oficio ao Poder Executivo 

solicitando tais documentações para esclarecimentos dos Vereadores para auxiliar nos 

pareceres de cada Comissão para aprovação deste Convenio. O Presidente Elói Nogueira 

expos que em relação aos Coretos da Cidade já estão em caso de saúde pública, e que 

algumas pessoas desviam dessas praças para não passar no meio de pessoas que frequentam 

esses lugares para o usar drogas e consumir bebidas alcoólicas. Salientou que a beira do Rio 

Nhundiaquara, mais conhecida como “baixada” é um local de perturbação ao sossego e 

insegurança pública, pois jovens se reúnem no local com carros com sons altos perturbando o 



 
 

 
 

silencio das pessoas. Citou o caso de um turista que procurou um hotel à beira rio para 

descansar, mas devido ao som alto de madrugada solicitou o dinheiro que havia pago pela 

hospedagem e foi embora do hotel. O Vereador solicitou que a Policia Militar intensifique as 

rondas no local, mesmo estando com uma viatura na Cidade pois a outra estragou, e expos 

que gostaria que o Governo do Estado enviasse uma viatura para auxiliar os Policiais. 

Agradeceu ao Poder Executivo por ter atendido a solicitação para restaurar o asfalto do Bairro 

Sambaqui. Como não havia nada mais a ser discutido e apreciado, o Presidente Elói deu por 

encerrada a Oitava Sessão Ordinária de 2016, onde eu Vereador Lucídio Lopes de Araújo 

Netto, 2º Secretário redigi a Presente Ata que após lida e Aprovada, será assinada por mim, 

pelo Primeiro Secretário Vereador Elói Nogueira e pelo Presidente Vereador Airton Tomazi.  

 

 

 

 


